

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

В романской Швейцарии проблемы с интеграцией иностранцев? |

Auteur: Архивы, [Архивы](#), 11.02.2008.

Опубликованы результаты исследования, проведенного по заказу Конфедерации, согласно которым Ренан (кантон Во) и Вернье (кантон Женева) демонстрируют наихудшие в Швейцарии результаты в области интеграции иностранцев.

|

Цюрихский социолог Майкл Аренд составил список из 9 критериев, по которым можно определить уровень интеграции иностранцев по отдельным коммунам или даже кварталам.

Как считает Майкл Аренд, в коммуне имеется реальная проблема, если:

- 1) доля иностранцев превосходит 25% населения (напомним, что в Женеве - почти 40%)
- 2) менее 60% граждан проживают по одному и тому же адресу более 5 лет
- 3) доля только что прибывших иммигрантов превосходит 5%
- 4) уровень безработицы выше 3% (напомним, что в Женеве - 6%)
- 5) доля жителей с низким уровнем образования превосходит 33%
- 6) доля аллофонов (лиц, для которых ни один из официальных языков страны проживания не является родным) превосходит 15%
- 7) доля семей, в которых более 3 детей, превосходит 3%
- 8) более 19% зданий на территории коммуны находятся в неудовлетворительном состоянии
- 9) доля перенаселенных квартир (где больше жильцов, чем комнат) превосходит 9%

Согласно этим критериям, хуже всего дело обстоит в Ренане, Вернье и Веве, а среди крупных городов - в Женеве, Лозанне и Базеле. Если же выделять отдельные кварталы, то впереди (вернее, позади) окажутся Bernstrasse в Люцерне, Sauvabelin в Лозанне и Les Pâquis в Женеве.

Довольно странным выглядит занесение в «черный список» Зерматта, но там действительно проживает много иностранных рабочих по отношению к местному населению.

В целом, если верить этой методике, больше всего проблемных зон сосредоточено именно в романской Швейцарии, что вызывает удивление Tribune de Genève, называющей данное исследование «сомнительным».

Синдик (мэр) Ренана из крайне левой партии ПОП удивляется столь низкой оценке, данной этому городу-спутнику Лозанны, и обращает внимание на то, что некоторые критерии слишком взаимосвязаны, чтобы в соответствии с ними начислялись «очки» как за отдельные позиции. Например, очевидно, что доля аллофонов непосредственно связана с долей только что прибывших иммигрантов.

Как бы то ни было, именно на основании данного исследования Федеральное миграционное управление будет в ближайшее время распределять по коммунам средства на всевозможные pilotные проекты, направленные на улучшение интеграции иностранцев и недопущение формирования национальных гетто в швейцарских городах.

Уже известно, что один из первых подобных проектов будет реализован в Монтере.

Кликните на карту, чтобы она приобрела размеры страницы.

На карте желтым цветом обозначены коммуны, где уровень интеграции иностранцев недостаточен, оранжевым - где он на низок, красным - где сложилась критическая ситуация, черным - где положение настолько плохо, что вызывает озабоченность.

[Швейцария](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/v-romandskoy-shveycarii-problemy-s-integraciei-inostrancev>